

«ВОЗГЛАВИТЬ ВСЕНАРОДНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ XXVI СЪЕЗДА КПСС, НАПРАВЛЯТЬ ТРУДОВУЮ И ПОЛИТИЧЕСКУЮ АКТИВНОСТЬ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ НА РЕШЕНИЕ КОНКРЕТНЫХ ЗАДАЧ ХОЗЯЙСТВЕННОГО И КУЛЬТУРНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА — ПЕРВООЧЕРЕДНАЯ ОБЯЗАННОСТЬ ВСЕХ ПАРТИЙНЫХ, СОВЕТСКИХ И ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОРГАНОВ, ПРОФСОЮЗНЫХ, КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ».

(Из постановления ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС»).

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОГО ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА

№ 30 (340).

ПЯТНИЦА, 1 АВГУСТА 1980 г.

Цена 2 коп.

С большим вниманием и горячим одобрением знакомились мы в обеденный перерыв с постановлением ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС», где говорится, что коллективы передовых предприятий страны решили продолжить ударную ленинскую вахту и прийти к очередному съезду партии с высокими трудовыми достижениями, создать хорошую основу для работы в 11-й пятилетке.

Каждый из нас отметил про себя тот пункт постановлений, где сказано о том, что в комсомольских организациях страны объявлена Всесоюзная эстафета ударных дел молодежи. «Следует всемерно усиливать, — подчеркивает ЦК КПСС, — воздействие социалистического соревнования, движения за коммунистическое от-

* Пятилетке — ударный финиш! XXVI съезду КПСС — достойную встречу!

Качество и производительность гарантируем!

ношение к труду на достижение высоких конечных результатов каждым тружеником, каждым коллективом и каждой отраслью, на решение воспитательных задач. Надо бережно подойти к положительному опыту, активно распространять его, критически посмотреть на упущения и недостатки в практике хозяйствования,

принять меры по их устранению».

Все эти требования характерны для работы и нашей бригады, и коллектива ДСК. Готовя достойную встречу съезду, наш комсомольско-молодежный коллектив взял обязательство добиться выработки в натуральных показателях 4,01 квад-

ратного метра полезной площади на одного человека в день при норме 2,1 квадратного метра, выполнить годовой план досрочно, к 28 декабря.

Единственный крупный недостаток, который предстоит преодолеть нашему коллективу, руководству управления и комбината, — это отсутствие у от-

делчиков фронта работ. При обеспечении нас работой мы гарантируем высокое качество и производительность.

По поручению комсомольско-молодежной бригады коммунистического труда маляров СУ-15

Н. ЗАХАРОВА, бригадир.



На ударную предсъездовскую вахту встал коллектив комсомольско-молодежной бригады СУ-1, возглавляемый Г. С. Ткаченко, неоднократный победитель социалистического соревнования.

НА СНИМКЕ: комсорг бригады Валентина СУСЛОВА.

Фото В. Калимасова.

* В сети политпросвещения и экономического образования

В походе за знаниями

Недавно на заседании партийного комитета подведены итоги учебного года в системе партийной учебы, комсомольского просвещения и экономического образования.

В большинстве подразделений учебный год был завершен успешно. В 24 школах основ марксизма-ленинизма и теоретических семинарах занимались 690 человек. Еще 17 стали слушателями университета марксизма-ленинизма, 8 коммунистов посещали лекторий при районном комитете КПСС и 11 — факультет народных контролеров. При парткоме работала школа молодого коммуниста, в которой готовились к приему в партию 22 кандидата в члены КПСС.

В комсомольской политсети работало 13 кружков по шести темам, которые изучали 305 слушателей. Системой экономической учебы было охвачено 969 человек, из них 825 рабочих. Работало 19 школ экономических знаний и 13 школ коммунистического труда.

Во многих школах партийной учебы посещаемость в течение всего года была очень высокой. Особенно большую активность показали слушатели в группах пропагандистов тт. Нуделя, Журавлевой, Францевича с завода ЖБИ имени Ленинского комсомола. В среднем же по комбинату посещаемость занятий слушателями составила 77 процентов.

Учебные программы пройдены во всех кружках системы партийной учебы, за исключением СУ-29. Здесь из-за смены пропагандистов партийная учеба была практически сорвана. Были и другие упущения, — например, частые переносы занятий у всех пропагандистов, за исключением В. И. Гиряна (СУ-27).

В экономических школах и школах коммунистического труда на четырех занятиях изучались постановления «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и ка-

чества работы». Эффект экономической учебы различился в некоторых достигнутых коллективами показателях: у пропагандиста М. П. Ячменевой в бригаде штукатуров СУ-7 выполнение нормы составило 135 процентов, у В. А. Юриной (СУ-28) выработка на одного рабочего 3,4 квадратного метра полезной площади вместо 2,4 по плану, у руководителя школы комтруда А. И. Белан (СУ-15) выработка 5,6 квадратного метра при плане 3,3.

В комсомольской политсети систематически работали 2 кружка. Особенно успешно работала весь год группа пропагандиста завода ЖБИ К. Ф. Феденевой, в которой посещаемость занятий слушателями составила 100 процентов. Слабо была организована комсомольская учеба в СУ-7, а в СУ-1 провели только половину занятий. Совсем не работали комсомольские кружки в СУ-28 и УПТК.

Снизил уровень комсомольских занятий и то,

что проводились они, как правило, в бытовках, мало приспособленных для такой цели.

Сейчас началось комплектование сети партийной, комсомольской политучебы и экономического образования на новый учебный год, который ознаменован подготовкой к XXVI съезду партии. Решения съезда станут знаменательным событием в жизни нашего государства, будут изучаться во всех формах политического образования. Поэтому подготовка к новому учебному году должна пройти на высоком уровне. Партийные, комсомольские организации обязаны с большей ответственностью подойти к этому делу.

А. ЗНАМЕНЩИКОВА, зав. парткабинетом ДСК.

ТЕМЫ БЕСЕД ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ, АГИТАТОРОВ К ДНЮ СТРОИТЕЛЯ

«Строительству — высокие темпы и качество!».

Литература: «Агитатор» № 14, 1980, стр. 22—25. «Агитатор» № 7, 1980, стр. 3—12, 23.

«Твое рабочее место» (на местном материале).

КОМСОМОЛЬСКАЯ организация цеха № 4 завода ЖБИ имени Ленинского комсомола стабильно держит первенство в соревновании среди других первичных организаций. За что ей такая честь, заинтересовались мы у секретаря заводского комитета ВЛКСМ Натальи Бурлаковой.

— Эта организация передовая во всех отношениях. И «Комсомольский прожектор», и шефская работа, и дежурство в ДНД — все выполняется на совесть, — рассказывает Наташа. — Наверное, это во многом зависит от их вожака Вали Черепановой. Валя — душа молодежного коллектива. Ребята ее не только слушают, они ее очень уважают. Валю отличают два важных качества: она требовательна и исполнительна. И еще память у нее хорошая, — улыбается Наташа. — Она никог-

ЕСЛИ ТЕБЕ КОМСОМОЛЕЦ ИМЯ...

да не забывает сделать то, что требовалось, не забывает спросить, как выполнено ее поручение. И второй раз ей напоминать никогда не приходится.

Да и сами комсомольцы работают просто здорово. О прогупах, нарушениях дисциплины не может быть и речи.

— Хотя их всего 32 человека, но они оказывают очень большую помощь и поддержку администрации. Своей активностью как в общественной жизни цеха, так и на рабочем месте молодежь подает пример остальным, — рассказывает начальник цеха Сергей Иванович Иголкин.

Действительно, эти победители «беспокойные сердцами» повсюду успеют, за всем уследят. «Комсомольский прожектор», ко-

торый работает под руководством Тани Наумовой, часто проводит рейды по складированию продукции. Ребята спрашивают строго: правильно ли хранятся изделия, в каком состоянии склад. Если идет рейд по культуре производства, от активистов ничего не укроется, смотря все: в каких условиях работают люди, не нарушается ли техника безопасности, содержатся ли машины в чистоте.

Результаты каждой проверки обязательно освещаются в стенной газете, которая выходит регулярно. Гласность — большое дело. Сразу видны все недостатки, недочеты. Наверное, потому и ошибки исправляются быстро.

А к каждому знаменательному событию обяза-

тельно выходит интереснейшая фотогазета. Тут уж старается Саша Иммель. Фотолаборатория цеха — его владение. Особенно ярко проявились его способности накануне Ленинского субботника. Еще с вечера ребята под его началом так оформили цех, что на следующий день не выполнить план было просто невозможно.

Успехи комсомольцев не были бы так значительны, если бы не принимал участие в работе организации начальник цеха. Посудите сами: если нарушитель дисциплины обсуждается на бюро, где присутствует начальник цеха, то это, конечно же, и нарушителем, и окружающими воспринимается гораздо серьезнее. Сергей Иванович Иголкин — участник многих мероприя-

тий. Он не только помогал готовить смотры, посвященные 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, но и выступал вместе со всеми на сцене. Недавно С. И. Иголкин принят кандидатом в члены КПСС, он входит в состав комсомольского бюро цеха, поэтому все молодежные проблемы его волнуют.

Высокая ответственность большинства комсомольцев проявляется в том, как они выполняют свои общественные поручения. За Гулей Мурзабиевой, например, закреплен культмассовый сектор.

— Она, наверное, самая активная из нас, — говорит комсорг цеха. — Благодаря ей мы вместе бываем и в кино, и в театре. В цехе за этот год прошло уже очень много интересных мероприятий. На-

пример, соревнования по программе КВН с 6-м цехом. Еще недели за три начали мы готовиться к встрече. Обдумывали все детали. Костюмы придумали очень красочные, под «разбойников». Правда, мы проиграли, но, по правде говоря, не очень расстроились.

А как много воспоминаний оставил вечер встречи с ветеранами цеха, которые прибыли сюда еще по комсомольским путевкам. Им понравился и концерт, и сувениры, которые были изготовлены комсомольцами.

Но не все получается сразу легко и просто. Не могли наладить, например, шефскую работу в школе № 82. И только когда за это дело взялась Лена Абеннова, завязалась настоящая дружба между молодыми рабочими и пионерами.

Г. ФЕДОСЕВА, студентка УрГУ.

НА ПЕРЕДОВОЙ ЛИНИИ ПЯТИЛЕТКИ

25 июня в газете «На смену!» была опубликована беседа с начальником Главсудуралстроя О. И. Лобовым. Сегодня мы публикуем (в сокращении) рассказ начальника главка о важности строительной профессии.

Вся наша страна — огромная стройка. Мы строим новые заводы и города, дома и дороги, в каждый сегодняшний день мы закладываем фундамент завтрашнего, таким образом, каждый день мы строим будущее. Передовая линия всех пятилеток проходила и проходит через стройки. Где, как не здесь, молодому человеку попробовать себя, обрести гордость за свое дело — одно из самых главных дел на земле. Стройки ждут тебя. Им нужны твои руки, энергия, твой пылкий ум, жажда творческого поиска. Дерзай!

Строитель всегда будет уважаемым человеком. Вглядитесь в историю нашего государства. Ведь это история строительства, созидания.

Наряду с новым строительством на многих предприятиях идет реконструкция, перестройка производств, что во многом тоже делается руками строителей.

Всегда будет уважаем строитель еще и потому, что плоды его труда долговечны. Лучшие произведения строительного мастерства, архитектуры живут столетия и служат людям наряду с произведениями искусства. Вспомните хотя бы знаменитые постройки древнерусских городов.

Работа строителя имеет и немалое воспитательное значение. Ведь здания, созданные им, составляют среду, в которой проходит жизнь и деятельность человека.

Как видите, профессия строителя никогда не утратит своей ценности. Другое дело в том, что это и довольно тяжелая работа. Ведь новый город, завод, освоение края — все это начинается со строителя. Именно он приходит первым в тайгу, пустыню, обживает новые районы. Видимо, так будет еще долго. Однако все эти трудности компенсируются, если так можно выразиться, сознанием того, что он — первый, с него все началось. Те, кто сумел это постичь, постигли героизм и высокую романтику труда строителя. Они на всю жизнь полюбили стройку и остаются верными своей легкой профессии.

Однако далеко не все способны вынести эти трудности. Вообще работать на стройке не каждому дано. У нас строители трудятся и под землей, на глубине ниже 1000 метров, и над землей, на высоте более ста метров. Тут нужны особая закалка, особое мастерство, любовь к делу, талант, наконец. У нас сейчас работают пять Героев Социалистического Труда. 97 труженников системы главка носят высокое звание «Заслуженный строитель РСФСР». За годы десятилетия высокими правительственными наградами отмечены 57 молодых строителей. После

завершения особо важных объектов лучших строителей Родина отмечает высокими наградами.

Это, конечно, заслуженно. Ведь часто строителям приходится работать в труднейших условиях, подчас в азаритных ситуациях. Ясно, что такая закалка очень может помочь молодому человеку сформировать характер, найти свое место в строю созидателей, стать зрелым гражданином нашей страны.

Строительство быстро переходит на индустриальные рельсы. Это сказывается на всем, и прежде всего, конечно, на производительности. Красноречив пример треста крупнопанельного домостроения в Нижнем Тагиле. За четыре года текущей пятилетки производительность труда выросла здесь на 40,4 процента благодаря внедрению прогрессивной серии домов. 44 бригады треста досрочно выполнили пятилетку, из них 18 — за три с половиной года.

Сейчас мы ежегодно выпускаем средств механизации и машин почти на полтора миллиона рублей. Более 60 процентов всех бригад главка оснащены технологическими нормоконструкциями средств механизации строительных работ. Ведущими специальностями у нас становятся механизатор широкого профиля, монтажники, сварщики, операторы затирочных машин и окрасочных агрегатов. Ранее таких профессий в строительстве вообще не было. Около 90 процентов штукатурно-малярных работ механизировано, земляные работы механизированы полностью.

Другим стал и наш строитель. В системе главка более 40 процентов труженников составляет молодежь до 30 лет. И все эти молодые парни и девушки отличаются от тех, кто приходил к нам 20 и даже 10 лет назад. Чем? Строитель начал стремиться к творчеству в работе, у нас появились тысячи рационализаторов. Что раньше рационализировать строитель? Лопату? Мастерок, носилки? А сейчас в смотрах научно-технического творчества молодежи у нас ежегодно участвует от пяти до семи тысяч человек, проведено 60 выставок научно-технического творчества молодежи.

Индустриализация и механизация труда, и переход на новые формы и методы организации строительных работ, например, на полносборное строительство. Индустриализация — это и совершенствование организации труда. Тут следует вспомнить о том, что именно у строителей появились такие формы организации труда, которые затем прижились и в промышленности. Взять

то же движение под девизом «Пятилетнее задание бригады — меньшим составом». Ведь этот почин десяти бригад Главсудуралстроя внедряется в промышленности и на транспорте почти в «чистом» виде.

Новые движения в строительстве также изменяют человека, работающего на стройке. Он становится подлинным хозяином на своем объекте, экономит в большом и малом.

За четыре года пятилетки строители главка взяли в эксплуатацию более 200 производственных объектов. Построено около четырех с половиной миллионов квадратных метров жилья, а это более 100.000 квартир. Кроме того, возведено множество социально-культурных объектов. Среди них несколько уникальных сооружений. Высокое признание получили здания Свердловского театра юного зрителя имени Ленинского комсомола, новых цирков в Свердловске и Нижнем Тагиле.

Надо сказать, что Главсудуралстрой — мощная строительная организация. В ее состав входит более 30 трестов, десятки крупных предприятий строительной индустрии. В год коллективы главка выполняют строительные — монтажные работ на 600 миллионов рублей.

Более 160 комсомольско-молодежных коллективов принимают участие в социалистическом соревновании за достижение наивысшей производительности труда в натуральных показателях. Лидируют в нем коллективы, досрочно выполнившие пятилетку: комсомольско-молодежные бригады лауреатов Государственной премии СССР В. Десятова, Н. Ярушиковой — из треста «Свердловскгражданстрой», Ф. Жилева — из треста «Уралтяжтрубстрой» и другие. Эти коллективы по праву считаются лучшими в Главсудуралстрое.

Существенная перестройка отрасли, ее техническое перевооружение — все те бурные процессы, идущие сейчас в строительстве, видимо, сопровождаются многими трудностями. Стремительное время ставит перед строителями множество новых проблем...

В следующей пятилетке также намечено увеличить производство деталей для крупнопанельного домостроения. Это будет сделано за счет строительства заводов в Свердловске и Серове, а также за счет реконструкции заводов в Первоуральске и Североуральске. Удельный вес строительства крупнопанельных домов будет доведен почти до 90 процентов. Это позволит превратить возведение объектов в настоящий строительный конвейер.

Главной задачей строителей области в будущей пятилетке является укрепление индустриальной мощи Среднего Урала за счет возведения новых цехов и коренной реконструкции действующих.

По-прежнему серьезнейшей задачей будет

сооружение объектов Черноземья. Стройки села — один из сложнейших участков нашей работы. Бездорожье, непосредственная зависимость от погодных условий, организационные трудности — все это приходится преодолевать строителям на селе.

Сейчас у нас в главке ведется серьезная профориентационная работа, которая дает неплохие результаты. Выпускники ста пяти школ, над которыми шефствуют строители, охотно идут к нам. Каждый третий из них приходит на стройку. Это высокий показатель, один из самых высоких в стране. Нас радует, что почин нижегородской школы-интерната «Всем классом — на стройку» подержан комсомолом и находит распространение в других школах области, например, в Первоуральске.

Мы на следующую пятилетку планируем увеличить количество учебных мест в профтехучилищах на 1920, а в учебных комбинатах — на 1000. За четыре года пятилетки, кстати, в 23 базовых ГПТУ было подготовлено свыше 20 тысяч молодых рабочих основных строительных профессий.

Кроме того, в Главсудуралстрое сейчас много делается для улучшения условий работы и быта строителей. По примеру ленинградцев у нас создаются бытовые городки с комплексами санитарно-бытовых и культурных помещений. В них входят душевые, столовые, медпункты, передвижные магазины и тому подобное. Созданием таких комплексов плодотворно занимаются в Свердловском домостроительном комбинате. Мы и дальше будем работать в этом направлении. Вместе с тем на крупных стройках планируется сооружение постоянных административно-бытовых корпусов для строителей. С 1981 г. строительные организации будут переходить на первоочередной ввод административно-бытовых корпусов и культурных объектов.

Коллективы главка стараются всемерно улучшать жилищные условия строителей. Начиная с будущего года, мы приступим к ускоренному возведению домов гостиничного типа. К 1985 году рассчитываем обеспечить каждого молодого рабочего местом в общежитии, а когда он обзаведется семьей — комнатой в доме гостиничного типа. В будущей пятилетке мы должны ежегодно получать более 150 тысяч квадратных метров жилья, а это на 20 процентов больше, чем в нынешней.

Без движения вперед жизнь невозможна, без прогресса она — угасание. Поэтому я всегда считал, что жить — значит обязательно строить, реконструировать, улучшать ранее созданное, а строить — значит жить полнокровно, смело глядя в будущее.

О. ЛОБОВ,
начальник
Главсудуралстроя.

Каждый год сотни и тысячи юношей и девушек нашей страны, закончив среднюю школу, раздумывают о своем назначении в жизни, о выборе своего места на земле.

Одно из самых древних, почетных и необходимых занятий человечества — строительное дело. Многим, избравшим его, определило оно судьбу и счастье на долгие годы.

В этом номере мы рассказываем о людях, которые нашли свое призвание в профессии строителя.

Призвание — маляр

Квартиры сияли чистой и какой-то неприступностью. Вокруг плыл сладковатый запах клея и «шпигучий» — известки. Бригады маляров уже не было.

Они на другом объекте, эти дома закончили, — объяснила мастер.

Другой объект оказался на Химмаше. Бригада Анны Васильевны Кутузовой здесь только приступила к работе. Дом еще серый и неприветливый. Даже не верилось, что через месяц эта масса комнат превратится в чистые, уютные квартиры.

Чтобы «сделать» дом, в среднем требуется месяц. Сколько же домов на счету А. В. Кутузовой, если 14 лет своей жизни посвятила она строительству?

В 1967 году молоденькой девчушкой пришла она на стройку, проучившись несколько месяцев на маляра. Все эти годы работала Аня в одном коллективе. После ухода бригадира на пенсию Анна Васильевна по праву заменила его. Нареканий на качество работы ее бригады не поступает никогда. Да и как иначе: все уже много лет на стройке, есть и опыт, и рабочая гордость. Все задания выполняются безукоризненно.

Работать маляром — это очень здорово и интересно. Еще бы! На твоих глазах твое рабочее место превращается в квартиру. Сейчас бригада использует не столько краски, сколько обои, да-

же на потолок они идут. Если все же применяется краска, рабочие обязательно следят, чтобы не было мрачных колеров, поэтому часто краски смешивают — ищут нужный цвет. Ну и, конечно же, смотрят, идет ли этот цвет к «лицу» квартиры.

Профессия маляра еще и очень ответственная. Любое новоселье — радость, но вдвойне приятно, если квартира сделана аккуратно и красиво. Это понимает и этим гордится Анна Васильевна Кутузова.

Есть у бригады свои проблемы. Перешли, например, на другой объект, должны приступить к работе, а монтаж дома еще не закончился. И приходится вести отделку в более сжатые сроки.

Приходит в бригаду молодежь, и почти всех обучают своему делу снова.

Только кажется, что маляр — это просто, у нас есть свои сложности, хотя главное — работать с душой, — говорит А. В. Кутузова. — Бригада разбита на звенья по 2—3 человека. Звено отвечает за этаж полностью. Такая расстановка людей заставляет делать работу более качественно.

По всему Свердловску встали дома, в которые вдохнула жизнь Анна Васильевна и ее коллеги.

Г. ФЕДОСЕЕВА.

На снимке: в бригаде Н. Г. Королевой (СУ-15) отлично трудится молодой маляр Алевтина Сохарева.

Фото В. Калимасова.



ПРИБЛИЖЕНИЕ К Я В МОНТАЖНИКИ ПРОФЕССИИ ПОШЕЛ...

При нынешнем отрицательном балансе рабочей силы, главная причина которой — отдаленные последствия минувшей войны, вопросы профориентации, обучения школьников той или иной специальности и, наконец, самое важное — закрепления кадров на производстве — приобретают особую остроту. Поэтому работа по подготовке молодежи к выбору профессии, которой так увлеченно занимается ведущий кабинетом строительного дела мастер В. В. Федоренко в межшкольном учебно-производственном комбинате (УПК) трудового обучения профессиональной ориентации Октябрьского района, заслуживает всяческого внимания и одобрения.

Когда подходишь к зданию УПК, находящемуся рядом с площадью Оборонной, сразу же обращаешь внимание на крыльцо и террасу. Чувствуется, что здесь потрудились строители. Их руками сооружены из камня цветочницы перед входом, под мореным дуб сделаны и обиты уголки двери. И перила в учебно-производственном комбинате, и деревянные подцветочницы, и подставки под фонтанчики для питьевой воды — все это дело ребячьих рук, выбравших профессию строителя.

О том, как приближаются к строительному делу школьники, о трудностях профориентационной работы рассказывает мастер Владимир Васильевич Федоренко.

— Кабинет строительного дела в учебно-производственном комбинате организован по указанию Главсредуралстроя три года назад. Занятия с учащимися 9—10 классов по теории и практике проводятся раз в неделю. С прошлого года (так как в УПК своих мастерских нет) проводим практику непосредственно на стройке. Летняя практика продолжается около месяца. Всю первую неделю мы изучаем теорию. А затем ежедневно по четыре часа школьники активно трудятся на строительных площадках. Юноши и девушки за это время познают, как говорится, азы профессии строителя. Но этого уже достаточно, чтобы ребята почувствовали интерес к специальности, вошли во вкус работы.

И если в прошлом году со строительным профилем был выпущен только один класс, то в этом — два, 158 старшеклассников. В будущем учебном году по строительному профилю станут заниматься три класса. Вообще, следует признать, что ребята идут на нашу профессию охотно, не отдают предпочтения другим видам обучения в УПК, например, специализациям по автоделу, торговле, машинному черчению, обработке тканей и так далее.

Лучшим агитатором для ребят за нашу профессию является сам город, его непрестанно меняющийся облик. Взгляните сами, сколько новых районов вы-

росло в Свердловске только за эту пятилетку, благодаря самоотверженному труду одного лишь коллектива ДСК. Это новые жилые массивы и на юго-западе, и на Сортировке, и в районе завода ЖБИ имени Ленинского комсомола, а теперь вот совсем рядом у Центрального парка имени Маяковского. Конечно же, ребята все это видят и не могут не восхищаться темпами строителей.

Так что школьники идут к нам с большим желанием, а вот удержать их на избранном пути не просто. И здесь немалую роль в запугивании ребят тяжелой «черной» работой строителя играют родители. Нередко они говорят своему чаду: «Вот будешь плохо учиться, не поступишь в институт, пойдешь на стройку. Станешь всю жизнь ходить залапанный в растворе да краске, мокнуть под дождем, мерзнуть на холоде». Такие папаши и мамы судят о нашей профессии по старинке, ничего не зная и не ведая о той новой технике, которая пришла на стройку, о том, в каких условиях трудятся современные монтажники, плотники, маляры. Даже такое положение СНиП, что отделочные работы в квартире должны выполняться только при плюсовой температуре, неизвестно родителям.

Так, совсем недавно вышли с учащимися на практику, а отец одного из школьников (директор какого-то предприятия) приехал за своим сыном и забрал его со стройплощадки. Ребята хорошо потрудились на объектах СУ-13 и СУ-15, узнали немало нового, интересного, загорели, физически окрепли, причем десять школьников остались после практики поработать еще месяц, а директорский сынок все это время сколачивал где-то деревянные ящики. Разве можно его работу сравнить с той, чем занимались на стройке его одноклассники? Надо отметить, что все, что ни делали учащиеся, они выполняли с большим старанием, охотой: набивали ли плитус или линолеумную ленту, красили.

Задача нашего учебно-производственного комбината — готовить кадры для ГПТУ. Связь «средняя школа — УПК — ГПТУ — базовое предприятие» должна быть крепкой, надежной и нерасторжимой, ибо мы, в конце концов, делаем одно и то же общее дело — готовим кадры для строительства.

Об эффективности дела, которым мы заняты, говорит тот факт, что каждый четвертый школьник из прошлогоднего выпуска избрал для себя профессию строителя: поступил в техникум, институт, ГПТУ. Но наша работа по профориентации была бы гораздо успешнее, если бы со стороны руководства ДСК ей уделялось больше внимания. Так, УПК необходимы свои мастерские, склад, нужно благоустроить территорию двора. Для всего этого нужны и стройматериалы и деньги.

Закончить ГПТУ или строительный техникум — это еще не значит стать настоящим монтажником. Профессия почетна. И в то же время серьезная ответственность скрыта в ней. Все строительство в основном — монтаж. Как поставишь панель, как уложишь плиту, так и будет дом: твоя радость, твоя гордость.

«Не каждому дано так щедро жить, Дружьям на память города дарить»... Эти слова о нас, строителях и монтажниках.

Если ты любишь свою профессию, если стал монтажником, не с бухты-барухты, если не представляешь себя и стройку раздельно, то из тебя получится настоящий монтажник, знающий и ценящий свое дело.

Пусть сначала не все будет получаться, тебе помогут. Бригада монтажников — крепкий, дружный коллектив. Он поможет освоиться, привыкнуть к новому месту, к новой работе.

Невозможно строить без согласованности, без взаимопонимания в коллективе. Бригада — это одно целое, это несколько десятков сердец, бьющихся в унисон. Сплоченность, уважение, взаимопонимание, доверие — вот характерные черты, определяющие моральный климат в коллективе.

Чувство «локтя» сильно развито у монтажников. В любой миг они придут на помощь другу, заменят заболевшего товарища.

Результаты труда

монтажников у всех на виду. Растут этажи здания, сотни окон начинают «вглядываться» в окружающий мир. И если иногда приходится бывать возле дома, который ты строил, непроизвольно начинаешь думать: а ведь здесь, в этом доме, есть и доля твоего труда. Ведь в этот дом вложена частичка твоей души. Гордость? Конечно. Это наша профессия, это наша обязанность — возводить современные, благоустроенные дома, приносить людям радость.

С. Г. СТАФЕЕВ,
монтажник
СУ-28.



Бригада монтажников СУ-20, возглавляемая кавалером ордена «Знак Почета» Ю. Д. Максимовым, ведет укладку фундаментных блоков.

Фото В. Калимасова.

ПОБОЛЬШЕ БЫ ТАКИХ ПАРНЕЙ

Лучших механизаторов: бульдозеристов, автокрановщиков, экскаваторщиков называют «аристократами» на стройке. Конечно, не стоит думать, что они какие-то избранные или белоручки, жизнь у механизатора не из легких. Имеется в виду скорее всего то, что эти люди хорошо разбираются, постоянно связаны и умело управляют современной техникой, которая несравненно облегчает труд и пользуется большим уважением рабочего класса. Высококвалифицированных механизаторов в СУ-20 немало. В газете писали уже о передовом автокрановщике нашего ОГМ комсомольце Леониде Бузунове, но больше как о депутате Кировского районного Совета народных депутатов. Мне же хочется

побольше рассказать о нем как о прекрасном производственнике. Леонид Александрович Бузунов человек слова и дела, успешно совмещает ударный труд с учебой в строительном техникуме и общественными делами. Он трудолюбив и просто одержим техникой, знает и понимает ее, упорен и настойчив в любом деле. Так, восемь месяцев стоял и ржал у нас в ОГМ старый автокран с большим сроком эксплуатации, пока за него не взялся Бузунов. Сколько труда стоил его ремонт, почти безнадежное, считали все, дело, а Леонид не слушал скептиков. И ведь восстановил кран, стал на нем трудиться. Теперь его кран всегда в исправном состоянии, а это большое подспорье в наших делах,

так как никакие ремонтные работы без грузоподъемных механизмов невозможны. И еще один пример самоотверженной работы, увлеченности своим делом. Машинист крана К-161 А. П. Кацер постоянно жаловался одно время на различные неполадки в машине, то одно у него было исправно, то другое. Стоило посадить на ту же технику Бузунова, кран заработал, как хорошие часы. Теперь и сам Кацер уже трудится без ремонта крана. В чем же причина трудовых успехов Бузунова? Главное — в его уважительном отношении к технике, которой нужен тщательный уход. Ф. ПЕЛЬВИЦКИЙ, механик по кранам СУ-20.

Высокая романтика труда

Цех № 4, где трудится бригадир расформовщик смены «Д» Иван Николаевич Баталов, является крупнейшим в стране по изготовлению армированных конструкций из ячеистого бетона. Делом рук таких рабочих, как Иван Баталов или его товарищ по бригаде Михаил Борисов, гордится город. Здания с наружными стеновыми панелями объемного графического рисунка, с разноцветной отделкой «декор», украшенные фасады наших домов в различных районах города, восхищают гостей Свердловска.

Коллектив цеха ячеистого бетона, неоднократный победитель в социальном соревновании по заводу, взял обязательство к XXVI съезду КПСС бороться за почетное звание цеха высокой культуры производства, поэтому настроение у формовщиков отличное.

Вот они поднесли металлический каркас, который укрепит будущую панель, к автоматам точечной сварки и быстро прихватили несколько прядей. За время работы в отделении подготовки формирующей оснастки Иван Николаевич Баталов (он трудится здесь уже десятый год) и Михаил Николаевич Борисов (у которого стаж на три года больше), освоили немало смежных

специальностей: арматурщика, сварщика контактной сварки, смазчика и так далее. Перед тем как уложить каркас в форму, расформовщики опускают его в ванну с антикоррозийным составом. Раньше, кстати, такой состав на арматурную сетку наносился вручную кисточками, на что уходило немало драгоценного рабочего времени.

Бригадир дает команду крановщику, и несколько готовых форм идут на заливку газозолобетоном и на пропарку в огромную цистерну автоклава, где сложенные друг над другом формы выпекаются, как в духовке пироги.

Работа у коллектива расформовщиков не проста и требует еще значительных физических усилий. По тому, из какого металлического прутка: «восьмерки», «десятки» и так далее — сделаны каркасы, они различаются по весу. Имеют дело ребята с кувалдой, и орудут ею, как заправские молотобойцы. Поработав здесь даже с год, можно неплохо закалиться, окрепнуть физически.

Бригадир Баталов и расформовщик Борисов рассказывают, что в этом году работы прибавилось, цех переходит на выпуск изделий для домов 141-й серии. Дело это новое, поэтому увлекательное,

интересное. Вообще работа расформовщиков разнообразна и не приедается, номенклатура изделий насчитывает около сорока видов и требует постоянной сосредоточенности, внимания и, конечно, опыта.

Хуже, когда случаются перебои с обеспечением материалами. Так, недавно цех простоял два дня из-за отсутствия известки, а потом пришлось нагонять отставание. Если все идет хорошо и нет сбоев в работе цехового конвейера, бригада получает ежемесячно премии к средней зарплате в 250 рублей.

И все-таки расформовщиков в цехе № 4, известном своим дружным коллективом, не хватает. Так, в бригаде Баталова не хватает по штату одного человека и трудится в настоящее время пять человек.

— Бригада наша комплексная, — говорит Иван Николаевич. — Выполняем все виды работ по подготовке. Ежемесячная норма — 94—95 кубометров сборного железобетона. Обычно сменное задание мы перевыполняем. К Дню строителя, а затем и к XXVI съезду партии хочется прийти, конечно, с хорошими показателями. Иногда приходится нелегко. Чтобы справиться с заданием, проще всего — изготовить,

например, несколько ограждающих ПН-26, но мы знаем, что стройка должна снабжаться изделиями комплектно, нужны и торцевые панели. Трудоемкость при изготовлении торцов намного выше, но они необходимы, и это понимают все члены нашей бригады.

Конечно, нытикам и слабакам у нас делать нечего. Здесь нужны люди выносливые, трудолюбивые, старательные. Я считаю, что наш труд — творческий, вдумчивый. Ведь немало предложений, облегчающих работу, подали мы сами. И еще наше дело не терпит невнимательности, суеты, равнодушия. Поэтому трудятся здесь люди серьезные, обстоятельные, большей частью семейные.

К формовщикам как представителям одной из самых нужных заводу ЖБИ имени Ленинского комсомола профессий внимание особое. Кадровых рабочих здесь стараются удерживать, их вклад учитывается при распределении, например, путевок в дома отдыха, жилья. Совсем недавно радость пришла и в семью Ивана Николаевича Баталова: он получил отдельную благоустроенную квартиру в новом 9-этажном доме в квартале Комсомольский.

А. ЧЕПАСОВ.

